



kutxa

30/07/2010

PRENTSA-OHARRA  
NOTA DE PRENSA

Sigue creciendo la inversión crediticia con una morosidad también contenida

## **CON 41 MILLONES DE BENEFICIO EN EL PRIMER SEMESTRE, KUTXA VUELVE A CUMPLIR LA PREVISIÓN PRESUPUESTARIA**

- El resultado recurrente en junio es de 86 millones de euros
- La Caja guipuzcoana es la segunda con mayor core capital del sistema y la segunda en el test de resistencia a que se ha sometido a las entidades
- La caída generalizada del margen de intereses que se produce en el sector financiero afecta a **Kutxa** en mucha menor medida
- Mantiene su compromiso con la Obra Social, que gestionó hasta junio 28,6 millones de €

La Caja Gipuzkoa San Sebastián **kutxa**, matriz del Grupo Kutxa, ha obtenido en el primer semestre de 2010 un resultado neto de 41 millones de euros, con el que vuelve a cumplir su previsión presupuestaria para los seis primeros meses y para su proyección a fin del ejercicio.

Todos los datos relativos a la gestión en la Caja guipuzcoana como su proyección en la cuenta de resultados mantienen la línea apuntada ya en el primer trimestre del año. Como entonces, el resultado después de impuestos es inferior en un 45,5% al del mismo periodo del año pasado, aunque las magnitudes no son comparables, pues dividendos extraordinarios de 2009 (que a fin de año se aplicaron a provisiones voluntarias) no se han repetido en 2010. El resultado del Grupo en el semestre ha sido similar al de la matriz: 41,1 millones de €.

El resultado recurrente de la Caja en los seis primeros meses alcanza los 86 millones de euros.

### **BUEN COMPORTAMIENTO DE LOS MÁRGENES**

Como ya comentamos en mayo pasado, en relación con los resultados relativos al primer trimestre, una de las características del ejercicio 2010 en el sistema financiero es el fuerte descenso generalizado del margen de intereses, que hasta marzo fue de un 21% para el sector de las cajas de ahorros.

**kutxa**

En este escenario puede considerarse positivo que el margen de intereses de **kutxa** presente hasta junio un descenso de sólo un 12%. Entre otras razones, una adecuada gestión de los precios de las nuevas contrataciones gracias a la buena posición de liquidez de la Caja lo ha hecho posible.

También vuelve a ser destacable la importante atribución a totaciones voluntarias, que reafirma la gestión prudente que caracteriza a **kutxa**.

#### AÚN CRECE LA INVERSIÓN CREDITICIA

La inversión crediticia en la Caja ha seguido creciendo: un 1,7% en términos interanuales. Entre junio 09 y junio 10, este capítulo ha registrado un incremento de 276 millones hasta alcanzar los 16.472 millones de euros, lo que pone de manifiesto que **kutxa** lleva a cabo con normalidad su actividad crediticia, pese a que la demanda sigue contraída. El crecimiento interanual de los préstamos hipotecarios con destino a vivienda ha sido ligeramente superior, hasta el 3%, con lo que se confirma el ligero repunte en la demanda de hipotecas.

#### LA MOROSIDAD SIGUE CONTENIDA

Los activos dudosos continúan incrementándose aunque lo hacen con moderación, lo que se ha puesto especialmente de manifiesto a lo largo del segundo trimestre. Así se ha alcanzado el 3,04% en el índice de morosidad que soporta **kutxa** (el último dato disponible del sector, del pasado abril, presenta una media del 5,52%).

#### PERSISTE LA LEVE CONTRACCIÓN DE LOS RECURSOS

El conjunto de los recursos administrados por la Caja han sufrido en el primer semestre una leve contracción: -3,1% desde diciembre y se sitúan en los 18.675 millones de euros, con un mejor comportamiento de las cuentas a la vista. Como en los tres primeros meses, la explicación a esta reducción de los recursos reside en que **kutxa**, en la línea de gestión prudente que le caracteriza, y avalada por una notable liquidez, no ha entrado en la *guerra del pasivo* que se viene librando en el mundo financiero.



kutxa

30/07/2010

PRENTSA-OHARRA  
NOTA DE PRENSA

## INCREMENTO DE SERVICIOS Y CONTENCIÓN DE GASTOS

De la gestión en **kutxa** durante los seis primeros meses del año es destacable:

- La evolución de los ingresos por servicios que sigue siendo positiva, empujada sobre todo por la actividad de seguros, con un incremento global del 12,7% en relación con el año pasado.
- La contención de los gastos de explotación que, con carácter estratégico, es para el presente ejercicio una de las máximas prioridades de la entidad. El descenso de los gastos es, en términos interanuales, del 4,7%.

## LA SEGUNDA CAJA EN SOLVENCIA

La trayectoria de **kutxa** consolida el liderazgo de la Caja guipuzcoana en los indicadores que miden la solvencia de las entidades. Es la segunda Caja del sistema en core capital. Su índice del 13,04%, es muy superior al de los grandes bancos y cajas y su coeficiente de solvencia, del 14,48%, está también a la cabeza del sistema.

La semana pasada se hicieron públicos los resultados de las pruebas de resistencia a que se ha sometido al conjunto del sistema financiero europeo y con particular incidencia al español. La posición de **kutxa** en el más complicado de los escenarios que contemplaba ese “stress test” ha confirmado la solidez de los fundamentos de gestión de la Caja, a la que guía su plan estratégico Bai. Según el ranking establecido a la luz de esos resultados, **kutxa** ocupa el tercer lugar absoluto del sistema financiero español y el segundo en el sector de Cajas de Ahorros.

## SE MANTIENE LA INVERSIÓN EN OBRA SOCIAL

**Kutxa** ha confirmado el compromiso anunciado de mantener el volumen de su inversión en Obra Social. En el primer semestre de 2010 la Obra Social ha gestionado recursos por 28,6 millones de euros, con los que llevó a cabo 2.071 actividades de las que se beneficiaron 888.941 personas.



kutxa

30/07/2010

PRENTSA-OHARRA  
NOTA DE PRENSA

La Obra Social de **kutxa**, que de la mano de la Fundación Inbiomed lleva la investigación en el campo de las células madre y la medicina regenerativa a diferentes comunidades, ha sumado a Navarra y Galicia a los convenios de colaboración y compromiso financiero que venía suscribiendo con las autoridades sanitarias y centros de investigación de las comunidades de Castilla La Mancha, Comunidad Valenciana y Castilla y León.

En este primer semestre se ha completado la primera fase de un ciclo por el que crear una red de jóvenes líderes en sostenibilidad (Ekoliderrak) y lanzado una plataforma cultural de apoyo a jóvenes creadores; se han entregado los Premios Literarios Ciudad de San Sebastián y una iniciativa de la Caja, las “Lecciones Kutxa”, ha contribuido a socializar el mundo científico. Así la conferencia “La sublime utilidad de la ciencia inútil”, de Pedro Miguel Etxenike, abarrotó la Sala de Cámara del Kursaal, un éxito sin precedentes en la divulgación científica en Euskadi.

*(El contenido de esta nota de prensa está disponible en la web corporativa, [www.kutxa.net](http://www.kutxa.net), apartado Sala de Prensa).*